

习近平主持中共中央政治局会议

审议《中国共产党机构编制工作条例》和《中国共产党农村工作条例》

新华社电 中共中央政治局6月24日召开会议,审议《中国共产党机构编制工作条例》和《中国共产党农村工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,机构编制资源是重要政治资源、执政资源,机构编制工作在加强党和国家机构职能体系建设、深化机构改革、优化党的执政资源配置方面发挥着至关重要的作用。《中国共产党机构编制工作条例》的制定和实施,对于完善党和国家机构法规制度,推进机构编制法定化,

提升机构编制工作水平,具有十分重要的意义。

会议强调,做好新时代机构编制工作,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持机构编制工作服务于党和国家事业大局,以完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点,完善机构设置,优化职能配置,提高效率效能,为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度和组织保障。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视机构编制工作,加强组织领导,各级党委组织部、编办要协助党委抓好统筹协调、督促指导,加强配套法规制度建设,相关职能部门要密切配合、分工协作,形成工作合力。

会议指出,制定《中国共产党农村工作条例》,是继承和发扬党管农村工作优良传统、加快推进农业农村现代化的重要举措,

对于加强党对农村工作的全面领导,巩固党在农村的执政基础,确保新时代农村工作始终保持正确政治方向具有十分重要的意义。

会议强调,要以实施乡村振兴战略为总抓手,加强党对农村经济建设、社会主义民主政治建设、社会主义精神文明建设、生态文明建设、生态文明建设的领导,健全党领导农村工作的组织体系、制度体系和工作机制,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,坚持

把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,坚持多予少取放活,推动城乡融合发展,集中精力做好脱贫攻坚工作,走共同富裕道路。要加强农村党的建设,把农村基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员服务群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,发挥党员先锋模范作用,让基层党组织和基层干部更好服务群众,真正为群众排忧解难。

会议还研究了其他事项。

外交部就习近平出席 G20 领导人第十四次峰会举行吹风会

深入阐述对世界经济形势的看法主张

新华社电 6月24日,外交部举行中外媒体吹风会。中方二十国集团事务协调人、外交部、财政部、商务部、人民银行等相关负责人介绍国家主席习近平即将出席二十国集团领导人第十四次峰会有关情况。

习近平将出席峰会四个阶段全体会议

据了解,G20领导人第十四次峰会将于6月28日至29日在日本大阪举行。习近平主席将出席峰会四个阶段全体会议,参加关于世界经济和贸易、数字经济、包容和可持续发展、基础设施、气候、能源、环境等议题的讨论,深入阐述对世界经济形势的看法主张,致力于对当前存在的问题找根源、把准脉、开好方,把握好世界经济的大方向。习近平主席将出席金砖国家领导人非正式会晤、中俄印领导人非正式

会晤、中非领导人小型会晤,就深化新兴市场和发展中国家合作、落实联合国2030年可持续发展议程等重大问题加强沟通协调,推动务实合作。习近平主席还将同多国领导人举行双边会见。当前,世界经济面临的风险和不确定性明显上升。我们愿与各方一道,坚定维护多边主义,牢牢把握G20的正确方向,共同应对全球挑战,为G20大阪峰会取得积极成果作出贡献。

中方期待 G20 大阪峰会凝聚更多共识

今年G20财金渠道合作总体平稳,成果丰富,为大阪峰会做了充分的财金政策准备,达成以下成果:一是保持政策协调,维护全球经济金融稳定。二是坚持发展导向,制定高质量基础设施投资原则。三是推动改善全球失衡,促进经济平衡、可持

续增长。四是着眼中长期挑战,聚焦老龄化和全民健康覆盖。

中方期待G20大阪峰会在以下领域凝聚更多共识:第一,建设性推动世界贸易组织必要改革。第二,构建自由开放的贸易投资政策环境。第三,加强贸易投资务实合作,促进包容和可持续增长。相信大阪峰会将达成积极务实经贸成果,推动经济全球化更加开放、包容、普惠、平衡、共赢,为促进世界经济增长注入动力。

中方期待G20各方坚持多边主义,进一步完善宏观经济政策协调,综合使用财政、货币和结构性改革等各类政策工具,共同维护全球金融稳定。中方将继续与各方推动G20国际金融架构工作组相关工作,推进反洗钱和反恐融资国际合作,以绿色金融发展促进全球经济可持续发展,发展普惠金融,共同促进全球经济包容性增长。

美国联邦快递公司“误退”华为手机

外交部敦促美方为各国企业的运作和正常合作创造条件

新华社电 在昨日外交部例行记者会上,有记者问:据媒体报道,美国《个人电脑》杂志英国编辑部寄给美国编辑部一部用于评测的华为P30,被美联邦快递公司以违反美政府对华为禁令为由退回。有评论称,由于这一事件,联邦快递很可能被中国政府列入“不可靠实体清单”。中方对此有何评论?

耿爽说,这已经不是联邦快递第一次出现与华为有关的“失误”了。“一个月前就曾发生过联邦快递未按名址投递华为包裹的事情。这么短的时间内,一再发生与华为有关的‘失误’,一再成为舆论关注的焦点,我不知道联邦快递方面作

何感想。”

他说,联邦快递作为一家大型跨国企业,理应对外作出合理解释,理应为自身的行为负责。至于联邦快递是否会被列入“不可靠实体清单”,建议向主管部门询问。

耿爽说,美国滥用国家安全概念,以莫须有的罪名,动用国家力量来打压一家中国企业,是问题的根源所在和混乱的始作俑者。美方的霸凌行径不仅伤害中国企业,也伤害美国企业,不仅影响企业日常运作,也干扰企业间正常合作。“我们敦促美方立即停止并纠正错误做法,为各国企业的运作和正常合作创造条件。”

国新办发布会

我国全面推行乡村移风易俗

避免“人情味”成“人情债”

新华社电 中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊24日表示,乡村要有人情味,但名目繁多的人情礼金让一些农民背上了沉重的人情债,加强和改进乡村治理,必须旗帜鲜明反对天价彩礼、铺张浪费、婚丧大操大办及有悖家庭伦理和社会公德的现象。

韩俊是在国务院新闻办公室24日举行的新闻发布会上作上述表示的。

近日,中办、国办印发《关于加强和改进乡村治理的指导意见》。意见提出,全面推行移风易俗,整治农村婚丧大操大办、高额彩礼、铺张浪费、厚葬薄养等不良习俗。依靠群众因地制宜制定村规民约,提倡把喜事新

办、丧事简办、弘扬孝道、尊老爱幼、扶残助残、和谐和睦等内容纳入村规民约。

韩俊表示,我国农村正处在一个大变革时代,1995年农村常住人口达到8.6亿人,去年农村常住人口为5.6亿人,20多年来减少了3亿人。在大变革过程中,各种思潮冲击交汇、传统价值观念不断遭到冲击。

“农业农村部每年要做驻村调查,农民现在消费第一支出是食品,过去看病支出排在第二位,现在很多农民第二位的支出是人情礼金。农民群众对这些问题反映强烈,但是碍于面子,改变现状很困难,迫切希望采取有效方式来治理这些问题。”他说。

韩俊表示,意见分别从积极培育和践行社会主义核心价值观、实施乡风文明培育行动、发挥道德模范引领作用、加强农村文化引领等四个方面作出具体部署。

他表示,做好乡村文明建设工作需要宣传引导,倡导实践养成,完善制度保障,采取符合农村特点的方式方法。有些地方建立了村庄红白理事会、村民议事会、道德评议会等群众性的自治组织,较好解决了这些问题。乡村文明建设也需要社会各方支持和参与,意见提出加强农村文化引领,这特别需要引导文化工作者、科普工作者、退休人员、企业家、文化志愿者等,使之成为农村文化建设的一股新力量。

第七届全国道德模范候选人开始公示

共303名,包括60多年深藏功名的战斗英雄张富清

新华社电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,培育和践行社会主义核心价值观,着力培养时代新人、弘扬时代新风,以新时代社会主义思想道德建设的新进展新成就迎接新中国成立70周年,根据中央文明委工作安排,今年,中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部组织评选表彰第七届全国道德模范。日前,第七届全国道德模范评选表彰活动组委会审核确定了由各地和军队系统推荐的303名全国道德模范候选人,6月25日起在中央主要媒体和重点网站进行集中公示宣传。

据了解,本届全国道德模范候选人源自基层、植根平凡,涵盖工人、农民、军人、教师、医生、科技工作者、干部、公安干警、学生等各个群体,具有广泛代表性。他们中既有近两年来社会上广泛宣传的重大典型,如“60多年深藏功名的战斗英雄”张富清,“为保护国家重点试验平台壮烈牺牲的军工人”黄群、宋月才、姜开斌,“为掩护战友身负重伤的扫雷英雄”杜富国,“正确处置极端险情确保全机人员生命安全的英雄机长”刘传健,“几十年扎根雪域边陲为祖国守边的英雄姐妹”卓嘎、央宗等,也有在日常工作中生活中无私奉献的平凡英雄。